

毕业寄语

大家好,我是六年级尊重班的陈裕文,我今年十一岁,很快就要小学毕业了。六年,就像一阵风飞了过去,时间过得真快呀!以前觉得毕业还离我们很远,可是我们甚至没有意识到已经过去了多少时间,也不知从什么时候开始,我珍惜与老师和同学们的时光。或许我们都是看着对方长大的,从一个小孩子变成了如今的我们。在这六年里面,我们一起经历了许多事情,例如开心的、伤心的、感动

的……,还有很多难忘的时刻。这些年,老师和同学们给我的喜悦和鼓励,让我觉得六年的小学生活是那么多彩和美好。因为突发的疫情状况我们学生要各自在家里上网课,这是很不一样的体验。有时网络会不稳定,正因为如此所以考试时会有些麻烦。对我来说在自家各自上网课相比在校园里上课是非常不一样,在家里上网课见不到老师和同学们。就像我刚才说的,有时网络会不好,因

此经常会有一些困难。在家里见不到老师和同学们,所以会十分想念以前的校园生活。虽然有时候会有一些困难,但它让我变得更坚强。在老师和同学们的帮助下,我能够顺利地完成任务。感恩老师和同学们这六年的陪伴,一起经历了很多,一起成长。愿未来的中学生涯带给我们更加灿烂和精彩的感觉,愿我们的同学友情一直延续下去,无论以后我们身在何处。



或许很多年后,我们会把这个夏天叫做那个夏天,但那年的夏天不会再有我们灿烂的笑容。
印尼慈济小学 P6 Respect 陈裕文

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查看分享) 请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望能激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。
投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

可怕的新冠肺炎

读高二时,我正在温习考试的科目,突然间,班主任传来一条短讯写着:“各位同学,暂时放假两个星期,因为新冠肺炎病毒已传入印尼,蔓延开来。”而我们学习的补习班也暂时关闭。但是,这两个星期的假期,肆虐下来就是一两年,疫情期中,学校和补习班有时断断续续上学,一有风声,又再关闭了。如今,我也踏入大学,在网站学习。疫情之下,想到的是大批医务人员挺身而出,奋斗中没有岁月观念,负重前行,为病人的康复付出一切。本是热热闹闹过个



愉快的新年节日,然而却成了人心惶惶又烦恼的节日。希望新冠肺炎疫情早日结束,恢复我们如常的快乐生活。
吉里汶 育民学校补习班 前夜班生:张燕新 指导老师:渔夫

疫情下的新常态对人们生活的改变

自2019年发现新冠病毒以来,疫情的感染人数一直在增长。它已经传播到了世界上的每一个国家。每天都有数以百万计的病例出现,该病毒传播性极强,因此,我们必须采取安全预防措施,这些预防措施塑造了我们今天的新常态。

间自由旅行。现在您需要携带疫苗接种证明和新冠肺炎测试阴性文件才能去另一个城市或国家,而且还需要进行至少两周的自我隔离。即使这样,也还是有风险,更多人选择待在家里。人们的一切活动现在也都在家里进行,在家里工作,在家里上课。尽管政府已经渐渐开放,人们可以出去上班和回学校上

学,但大多数人仍然选择在家工作和学习,这样更安全,也是为了防止病毒的传播。最大的变化就是外出时戴口罩的要求。外出时必须始终佩戴口罩,以降低病毒从一个人传播到另一个人的风险。政府也采取罚款的方式来惩罚那些不戴口罩的人。即便如此,仍然有人出门后没有一直佩戴口罩,这就是感

染人数持续不断的原因。总之,由于疫情,我们的日常生活发生了很大的变化,人们也渐渐适应了这样的新常态。然而,病例的增长速度有所放缓,希望明年疫情可以完全结束。
Bina Bangsa School (PIK) JC2 Truth Nathan Leonard Ha 夏子中 指导教师 范黎丽

找工作被骗

每个人都有不同的经历,而我在16岁那一年经历过被骗。当时家里的条件也不是很乐观,每天见爸爸妈妈很辛苦,心里感到很愧疚,心里想去找一份工作,帮爸爸妈妈分担。后来我找了一份工作,是在网上找的。网上说会给我安排经理的位置。然后他们就把地址发给我,叫我按照地址去找,到了明天我就去找。找到了之后,走进公司里面。里面的人居然给我拿来了一件保安服,说要让我当保安。当时感到很生气,很愤怒。面试的时候听到有经理的位置,心里感到万分窃喜。没想到的是到了公司之后。他们居然说要我当



保安,还说我是那里的一个保安,等有了更多保安我就是他们中的经理,是他们的老大了,真是气死人。
黄元利 山口洋 盐町新港 印华公学2 LKP Indoman 2 指导老师:廖坤林

我今年的打算

今年是2021年。我本来有很多计划,比如去出去玩,去旅游,去看电影,去度假,但是因为新冠病毒,我不能做所有这些。所有商场,商店,电影院都关门了,所以我不可以出去,我也不能完成我所有的计划。所以我只能在家学习。我计划并强迫自己在校更加努力的学习,这样我就会取得好成绩,让妈妈开心。所以除了学校在线之外,我还打算每天自习一到两个小时,计划足够的时间来学习每个科目,不再玩游戏,不再经常玩手机。我认为通过这样做,我可以在学校取得更好的成绩。除了学习,今年我还打算经常做运动。我可以去我家附近的公园运动,比如散步,跑步或是骑自行车。或者只是在网上观看这些运动视频,这样我就可以变得更健康并防止自己感染病毒。我去年在课余的爱好只是每天和朋友一起玩电脑游戏,但今年我想尝



试寻找一个新的爱好。可能是画画或是油画,因为我认为这很有趣。或者跟妈妈学做饭。最后,我只希望这个新冠病毒快点结束,这样我就可以去外面或出国旅行,还可以回到学校去见我的朋友和老师。但是,现在对我们来说最重要的是保持健康!
现代城民望学校 剑桥中学三年级 Sekolah Harapan Bangsa Modernland Cambridge Secondary 3 姓名:郭宜婷 Nathasya Angelica 指导教师:张广宜老师

一次旅行

在二零一八年新冠病毒开始之前,我和我的家人一起去了澳大利亚的一个小城市。我们乘坐飞机到那里,大概要七个小时左右。当我到达那里时,坐车前往父母预定的旅馆。在那里我买了很多文具和玩具,也买了我喜欢吃的零食。我喜欢那次旅行,因为我可以花更多的时间与家人在一起,并与其他人一起体验更多不同的事物。那次旅行我



过的非常愉快。
姓名: Kimberly Goww Raffles Christian School Jakarta Indonesia 印尼 莱弗士基督学校 年级: 中学 1 年级 辅导老师: 张辰钰

学习运用成语(一)

一,安居乐业——张东是医生,他喜欢他的工作。他住在欧洲的公寓里,他安居乐业。
二,安然无恙——我的期末考试结束了。考试前紧张和睡眠不足,真累。现在安然无恙了。
三,安如泰山——主耶稣知道什么是对和什么是错的。他安如泰山地指着我们。
四,百花齐放——在学校,我们班有很多艺术人才。有的人会唱歌,有的人会拍电影,还有的人画画。像百花齐放一样。
五,百家争鸣——每个党派或组织,对政府的措施都可以发表意见,这就叫百家争鸣。
六,百年好合——麦克和玛丽已经结婚四十多年了,希望他们百年好合。
七,包罗万象——这个商场包罗万象。有各种各样的食堂、商店和电影院。
八,背道而驰——他做的与他说的背道而驰。我



们不能相信他。
九,别出心裁——他的想法别出心裁,值得一试,希望有新的作品。
十,别开生面——他的学习方法是别开生面的,然而他的成绩不错,我们可以向他讨教。
十一,别具一格——这是一部别具一格的电影,真有意思。
十二,别有用心——他这样热心帮助我们,是别有用心,我不相信他。因为他平时对我们都不友善。
陈冠丰 纯洁学校 沈秀芬老师补习班 2021年10月17日

我喜欢听歌



每个人都有自己喜爱的爱好,比如:看书,打羽毛球,看电影,踢足球等。我呢,最喜欢听歌了。我觉得一首歌是一门艺术,有它自己的独特性,因为听一首歌能让我快乐。我经常听的歌都是英文歌,也经常听中文和印尼歌,所有的曲我都喜欢。每首歌都有不同的

含义,也有的歌词让我们检讨自己,把我们的坏品质改成好的。还有一些歌曲可以在我们沮丧时激励我们,让我们更加感激我们所拥有的。所以,歌曲对我来说就像一个真正的朋友,因为我开心或难过的时候,我总是听歌,或者我担心的时候,我也会听歌。听歌可以让我感觉更好,更平静,尤其是当时当我遇到问题或感到疲倦和很有压力的时候。当我做作业和学习时也经常听歌,这样我才不会觉得无聊。这就是为什么我真的很喜欢听歌。
王丽莎 Clarissa Julia Putri 第十一册 山口洋 高杯山印华公学 LKP Pelita Harapan 指导老师:温小云老师

写信

小明: 你好! 好久没给你写信,你近况如何? 身体还好吗? 你的家人可好? 我在印尼很好。离开中国一年多了,听说中国的疫情已经好多了。听到这个消息真的让我很开心。和中国来比,我们国家的疫情不太好,感染新冠肺炎的人已经超过一亿人,所以我们国家的政府立了一个规定,晚上七点后所有的餐厅、商场、咖啡馆等必须关门,因此生意都受影响,很多人被解雇了。不过,我可以算是挺幸运的,因为在这段时间里我还找到一份工作,是在一家日本餐厅,并已开始工作了;虽然工资不太高,但是我很开心,因为这是我的第一份工作。近来,由于疫情的问题,我很少出门,除了去餐厅工作以外,就一直呆在家里。虽然挺无聊的但是还好,因为去年的12月底,我爸爸的朋友送我们家一只小狗,它的名字叫 Candy,我每

天都会带它去跑步;时间过得那么快,现在 Candy 长得特别大,跟它一起跑步真的太难控制了,因为它跑的比我快。从2020年我开始在线上上课,我觉得在线上上课有好处,不过也有一些坏处,好处是老师把所有的视频录下来了,所以如果有不明白的地方我可以从头再看;坏处是要我一整天在房间里看电脑,真的让我的身体感到很累,眼睛很痛,也许是因为我老了吧!另外因为我们是在线上上课,就不能和其他同学相见,虽然已经有一年了,连他们的微信号我都没有。我希望世界上的新冠疫情会很快的受控,这样我就可以重回中国;我特别想再到中国,想望能再和你一起上馆子吃中国菜,当然是你请我呵呵!
祝你: 学业进步,身体健康!
你的朋友:李美玉 2020年4月11日
英雄华文补习班: 李美玉 郭顺英老师指导

一封信

亲爱的王月: 你好,今天过得怎么样? 你身体健康吗? 我很想念你。雅加达现在怎么样? 我希望你在那里过得很好。我写这封信给你是因为我很快就有考试了。我很焦虑,因为我需要学习很多东西。我很想得到好成绩,因为我让我的父母为我感到骄傲。但是我很难专心学习,因为我一直玩游戏。我正在寻找停止玩游戏的方法。那你呢? 你有考试吗? 如果你有考试,我希望你也能取得好成绩。
祝 天天开心
俊宝 2021年5月23日 培民学校三宝垄校区 中学二年级承诺班 王俊宝 Bina Bangsa School SMG Secondary 2 Commitment Frederick Jordan S 指导老师:何伟兰